

扬中经济开发区

奋力打造“产业强市、实干兴市”新样板

走在前、作示范，奋力打造“产业强市 实干兴市”样板区

- ★突出产业集聚，大力培育产业发展增长极
- ★突出创新转型，全力抢占产业发展制高点
- ★突出融合发展，努力提升产业发展承载力
- ★突出共享发展，倾力分享产业发展新成果
- ★突出党建引领，奋力打造产业发展风向标



经开区

“四个区”蝶变 高质量发展新高地

扬中经济开发区下辖8个村(社区)，总面积27.4平方公里，常住人口4.2万人，拥有7.2公里的深水岸线，是长江下游唯一能建10万吨码头的“黄金港区”。在最新江苏省省级经济开发区科学发展综合评价排名中，扬中经开区在88家省级开发区中位列第14位。

紧扣“经济强区、特色港区、高效园区、生态景区”的“四个区”建设总体目标，扬中经开区先后创建中国光电产业最具投资潜力园区、国家级科技企业孵化器、江苏省博士后创新实践基地、江苏省新能源产业园、省级太阳能光伏产业园、江苏省生态工业园区、江苏省文明开发区、江苏省知识产权示范园区、江苏省海外智力引进示范基地、江苏省循环化改造示范试点园区、江苏省新型工业化产业示范基地。

目前，区内有企业近500家，其中规模以上工业企业51家，高企45家，扬中市“30强”工业企业8家，“60强”工业企业13家，已形成“3+X”的产业功能布局，以新能源、工程电气、临港物流业三大行业为主导，以核级阀门、管材管件、汽车内饰件等传统行业为支撑。随着总投资95亿元的长城汽车核心零部件项目加速建设，先进装备制造将成为经开区的新兴主导产业。今年上半年，经开区危中抢机，疫情防控、经济运行“两手抓”，工业销售保持稳健增长，制造业投资超20亿元，同比增长达70%，新签约尚德5GW光伏组件、蜂巢增压器研发中心等亿元以上项目8个，其中10亿元以上项目2个，省重大项目长城汽车核心零部件产业园首个子项目产品即将下线，9个新建项目全部开工建设，全年工业投资将超30亿元。

抢抓“长江经济带建设”“一带一路”等多重战略机遇，扬中经开区将加快新兴产业发展，逐步建设成为长江“黄金水道”上重要的临港物流基地和高端装备制造集聚区。



环太集团生产车间



园区鸟瞰



港区



港湾新城



生态景区

汽车核心零部件产业

长城制造 奔跑引擎

长城汽车蜂巢、精工扬中产业园区项目规划占地927亩，总投资约95亿元，整体分为北蜂巢、南精工两个园区。

蜂巢园区内项目规划占地727亩，总投资约80亿元，业务涵盖动力系统、传动系统、电驱动系统及智能转向系统，可为客户提供系统化解决方案。包括动力、传动、电驱动、智能转向4个生产工厂以及2家合资公司、1个试验中心。主要涵盖发动机、变速器、驱动电机、智能转向等产品的加工及制造。动力项目将于本月30日投产，传动、电驱动项目预计下半年投产，智能转向及精工压铸项目预计年底完成厂房钢结构建设。

蜂巢、精工扬中产业园区是长城汽车重点建设的汽车核心零部件生产基地，是长城汽车长三角区域产业链重大战略部署。园区定位于独立第三方供应商，具备完整的产品研、产、供、销职能，既服务长城汽车又服务外部有需求的主机厂。目前，以长城项目为核心的扬中汽车零部件产业园，已吸引了多个配套项目，形成了合作意向。



长城项目开工

亿能电气

智造赋能 打开“专精特新”广阔前景

江苏亿能电气有限公司成立于2002年，连续多年为扬中市工业30强企业，先后被认定为江苏省科技小巨人、高新技术企业、江苏省管理创新优秀企业。公司现已拥有高低压成套电器设备、高低压智能母线槽、电缆桥架、金属套管、电加热器、船舶军工配套产品六大系列产品，与ABB、施耐德、西门子、伊顿形成了战略合作伙伴关系。公司生产的智能母线槽、环网柜、三相不平衡治理装置系列产品，其技术水平居全国前列。

今年上半年，面对严峻的经济形势，亿能电气攻坚克难、稳中求进，1-5月份，完成产值24710.91万元，实现销售产值24877.28万元，完成利税2212.66万元。下半年，亿能集团瞄准目标奋力冲刺，截至目前，集团取得了国家电网、厦门轨道交通、部队项目、中铁一局等多项新的优质项目，所涉合同金额突破2亿元。

为适应市场，拓展更大的发展空间，亿能集团一直以来秉持“科技、人文、责任”的核心价值观，全面推行精细化管理，实行企业架构下的品牌、质量、营销、研发等方面的统一管理。今后，亿能集团将继续坚持自主品牌与外资品牌复合扩张的战略，加大ABB母线槽、智能型配电柜等输配电产品的技术研发投入，完成“智能型开关柜自动化成套生产线技术改造”项目，并完善智能工厂大数据平台建设，抢抓当前市场机遇，将本土特色产品做专、做精、做特、做新。



亿能电气生产车间



科创服务中心

科创服务中心

国字号平台 新增长沃土

扬中市科技创业服务中心位于扬中经开区主导产业集聚区内，孵化总面积约3万平方米，是国家级科技企业孵化器，并且创建省扬中市留学人员创业园、省海智基地、镇江青年创业孵化基地、省巾帼创新创业基地、省级众创空间等。

中心在科技部火炬中心国家级孵化器考评中连续晋档升级，是镇江市唯一一家先后两次获评A类(优秀)孵化器的平台；在省科技厅考评中先后三次获评A类(优秀)孵化器。目前，中心在孵科技型中小企业92家，产业涉及新能源、智能电气、文化传媒、“互联网+”等领域，2019年中心孵化企业实现销售3.5亿元，全年举办科技、人才项目申报等培训15次，孵化企业累计获得孵化基金等各类金融支持200余万元。

孵化器内建有公共技术服务、产学研合作、金融服务、新媒体和中介服务等五大平台，与华东理工大学等重点高校建有技术转移中心，培育了津谊新能源公司等8家高新技术企业；秦学博士实现从省到市的人才大满贯；蓝云信息科技、亿恒节能科技、美嘉科技等一批高成长性企业顺利“毕业”。

孵化器(科技创新园)目前正在扩容提质、拓展功能；改造利用原联统钢市3万余平方米闲置办公及厂房资源，总面积达70000平方米的21层科技创新园智慧大楼即将交付实现孵化企业入驻；在中小企业园及周边规划建设45万平方米标准化厂房，着力构建“创业苗圃—孵化器—加速器—产业园”链式孵化格局。

创新举措

激励机制 争先进位新作为

一揽子激励机制，激发了全区争先进位的干劲，营造了比学赶超的氛围，为推进产业项目招引和建设提供了动能。

用人打破“天花板”，绩效论英雄。在打破机关事业单位用人制度限制，实行全员聘用、合同管理、绩效考核等用人制度的基础上，不断优化绩效管理，并且配套了薪酬制度、效能督查办法、考核操作口径、考核方案等。

聚焦主业主责，聚力“产业强区”。经济条口所有人员分工定企，实行个性化考核，每名分管领导分别挂钩9—10个规上企业和在建项目，专注于服务企业、推进产业项目。

优质服务先行，“三个一”帮办全流程。从项目考察到信息跟踪，从洽谈交流到项目签约，提供“一站式接待”；项目建设过程中以“一条龙服务”对接全流程、全方位需求；定期梳理企业、重大项目运营中的问题，与相关部门联动，实现企业困难“一揽子解决”。

图/文 扬中经开区

